

组建社会救助局突破难点，加大扶助城乡贫困居民力度 琼中：特别的爱温暖特困的人

■ 本报记者 王培琳 刘袭
特约记者 黎大辉 通讯员 彭智辉

琼中黎族苗族自治县营根镇高田村的潘超海，因为5岁的儿子患地中海贫血，每星期需要输血一次，花费600多元，全家四口仅他一人打工赚钱，全家陷入贫困之中。在新农合报销部分医药费、申请医疗救助之后，今年2月初春节来临之际，他申请困难群众临时救助，县民政局紧急特批，他在春节前拿到1500元的临时救助金。今天他对记者说：“我正在申请明年的临时救助金3000元，够我儿子一个多月输血用。”

今年11月底，琼中在全省市县第一个组建民政局下属的社会救助局。“完善社会救助体系，突破难点，加大扶助城乡贫困居民力度，让特困群众沐浴党和

政府以及社会的温暖。”县民政局局长王尤录说，今年全县城乡临时救助70人次，发放救助金16.89万元。全县今年城乡低保对象2822户7889人，共发放低保金1849万元；对困难群众实施医疗救助1325人次，发放救助资金505.5万元，均通过“一卡通”直接发放到低保对象手中。

关爱因病致贫者 缓解“看病难”

低保家庭和农村五保对象、城市“三无”对象，患大病后往往负担不起巨额医疗费，被迫放弃治疗，重特大疾病患者家庭陷入因病致贫或返贫的困境。琼中医疗救助的封顶线是2万元，而患有大病的贫困人员，医药费需个人支付部分可能高达二十万元。琼中民政局副局长

陈佩说：“对因病致贫或返贫的困难群众，我们主动帮助申请特殊救助，争取医疗救助封顶线2万元之外的救助金，最大程度减少群众的困难。”今年主动为因大病致贫的7户家庭申请特殊救助，缓解困难群众“看病难”。

今年2月中旬，湾岭镇加章村陈有燊的大儿子，因大脑血管畸形突发脑溢血，发病至今一直住在海口的医院，医疗费高达40多万元，除新农合报销15万元，个人支付部分仍高达25万余元。琼中民政局了解到他家因病致贫的状况后，今年7月，按局审批权限给予他家2万元医疗救助，又考虑到他家的实际困难，主动向县政府申请给他家特殊救助，今年10月，又给他家4万元的特殊救助金。

54岁的陈有燊对记者说：“我四处

借钱，家里负债累累，再也借不到钱了，眼看就要停药了，4万元特殊救助金到账，帮我度过难关。我非常感谢政府的照顾。”

供养城市特困人员安享清福

长期以来，农村的孤寡老人等特困人员由政府供养，农村五保户可住进敬老院。但城市的孤寡老人等特困人员却一直没有纳入政府供养范畴。王尤录告诉记者：“今年7月，着眼于解决城市特困人员基本生活保障的困难，把非农户籍特困人员纳入政府供养，按照现有农村特困人员供养标准执行。”

营根镇营北居委会80岁的郭桂芳阿婆，是一级残疾的孤寡老人，无任何收入，十分贫困，年老无人照顾。虽然她享

受低保，但她最害怕生病，因为医药费只能报销70%，生病后无钱看病。近日，经琼中民政局审批通过，从明年1月起，她成为全县第一个享受政府供养的城市特困人员，她再不怕生病了，医药费全额报销，她可以住进县福利中心敬老院，有人照看她。现代化的县福利中心敬老院已建好，正在验收。她高兴地对邻居说：“明年我要到敬老院享福了。”

琼中民政局把城市“三无”对象、重度残疾人和重大病患者贫困家庭纳入城市低保，按照最低生活保障标准420元给予全额补助。今年全县城市低保人数为1625户、4321人，拨付低保金1233.07万元，人均补助243.02元。从10月1日起，城市居民最低生活保障标准由400元提高到420元。

(本报营根12月17日电)

推动海南成为“购物天堂”

“海南礼物”旅游商品平台搭建

本报海口12月17日讯（记者杨春虹）今天下午，“海南礼物”旅游商品平台举行合作协议签约仪式，“海南礼物”网上商城也正式上线，标志着我省实施旅游商品“海南礼物”品牌战略迈出实质性一步。

海南坐拥众多优质独特的旅游资源和庞大的旅游商品消费市场，在发展旅游商品方面有着独特的优势和巨大的潜力。由于种种原因，海南旅游商品开发经营与海南旅游业相比，一直处于滞后状态。

统计数据显示，53%的游客喜爱海南高档特色产品。虽然我省免税店离岛免税购物和奥特莱斯的品牌折扣店吸引许多来琼游客购物，但我省的本土特色旅游商品还是存在研发设计促销不够，已开发和销售的椰雕、贝壳、热带水果加工产品、咖啡等特色产品档次还不够高；花梨木、沉香、砗磲等高档产品由于受资源制约，在产业规模上较难做大；黎族苗族服装、南药、手工艺品等未形成产业，游客购物消费明显不足。

为解决目前我省旅游商品发展中存在的突出问题，省旅游委借鉴国内外发达城市礼品市场发展经验，积极探索海南本土品牌路径，结合现有的

国际旅游礼品品牌模式，把打造“海南礼物”旅游商品平台并使其成为海南旅游商品知名品牌作为今年一项重要工作来抓。

据了解，省旅游委将以特许运营方式授权海南游礼旅游文化有限公司运作“海南礼物”旅游商品平台，打造“海南礼物”旅游商品品牌。目前，平台运营商与企业主要采取以下三种合作模式：一是所有品牌的货品集中到中央仓库进行管理、配送，统一销售，款项月结；二是在“海南礼物”实体店铺划分区域，独立销售，款项自结；三是电商平台合作参照京东商城的模式，货源直接由厂商供货，确保正品。目前，与海南游礼旅游文化有限公司签约入驻“海南礼物”旅游商品平台的企业有5家，意向签约的企业有20多家。据悉，省旅游委将根据平台运营情况，进一步研究制定透明、科学、高标准准入和退出机制，以及“海南礼物”商标使用办法。

省旅游委主任孙颖表示，将致力于扶持一批开发特色旅游商品的龙头企业和品牌运营企业，建设一批海南旅游商品基地和旅游购物场所，以及线上线下展示和销售渠道，打造海南特色商品品牌，推进旅游商品开发。



儋州白马井冰鲜海鱼畅销省内外

春节临近，专门从事海产品业务的儋州创华实业有限公司近日格外繁忙，国内前来订购带鱼、红鱼等海产品的客户络绎不绝。今年已向省内外发运近60个货柜（每个货柜24吨）冰鲜海鱼。图为12月17日，工人正在车间按等级分检带鱼并过称，冷冻后将运往辽宁。本报记者 苏晓杰 摄

第二届互联网大会部分与会者就海南互联网建设建言—— 海南互联网产业大有可为

本报乌镇12月17日电（见记者杨艺华）第二届互联网大会以“互联互通·共享共治——构建网络空间命运共同体”为主题，邀请互联网企业领军人物、互联网名人、专家学者就网络文化传播、互联网创新发展、数字经济合作、互联网技术标准、互联网治理等前沿热点问题展开探讨。记者在互联网大会期间就海南互联网建设如何提质增效、如何融合创新采访了部分互联网领军人物、专家学者。

“海南省提出了信息智能岛的建设目标，并且取得了一定的成绩。在建设互联网基础设施方面需要从普及程度和带宽能力两个方面进行突破，要结合海南作为旅游和农业大省的特点，有针对性地开展相应的内容建设，比如针对游客普及景点WIFI和农业产业化的互联网运用。”中国信息通

信研究院院长曹淑敏在接受记者采访时说。

在互联网之光博览会上，百度的无人驾驶吸引了众多嘉宾和媒体的目光。百度高级副总裁王劲表示，百度无人驾驶车目前已路测成功，并开创了中国无人驾驶车研发领域三个之“最”：路况最复杂，自动驾驶动作最全面，环境理解精度最高。

“海南的自然环境得天独厚，目前正在建设国际旅游度假区，这对于百度也是一个机遇，希望有机会在海南发展无人车，为更多的游客提供舒适、安全、便捷、环保的出行方式。”王劲说。

没有医生和护士、没有医疗设备、没有挂号窗口，这家位于乌镇的互联网医院在互联网大会上备受瞩目。不出家门就能去“大”医院，与专家“面对面”，这是互联网医院提供的新技能

——远程医疗。

“我们致力于与各地卫计委共建区域互联网医院平台，乌镇医院作为主平台，在数据统一共享的基础上由区域平台为地方百姓提供在线医疗服务。海南医疗旅游在资源和政策方面的优势十分明显，我们希望借助于技术优势在医疗旅游方面与海南合作。”微医集团董事长廖杰远说。

“互联网时代，内容为王是媒体的机

遇，好的内容永远是价值所在。”在互联

网大会第八场新闻发布会上，就互联网如何引领传统产业转型进行探讨时，《今

日头条》创始人、首席执行官张一鸣说。

“未来，我们还将涉足文学等其他领

域，海南正在建设信息智能岛，这将

是新型互联网公司的机遇，会认真考虑将海南作为下一步发展的重要节点。”

张一鸣告诉记者。

中国进出口银行海南省分行与海南银行“牵手”

本报海口12月17日讯（记者陈怡）今天上午，中国进出口银行海南省分行与海南银行股份有限公司签署战略合作协议，双方将在支持企业“走出去”、银团贷款、贸易融资、金融市场等多个方面深化合作，通过建立融洽、紧密的全面合作伙伴关系，实现优势互补，共同促进业务发展。

记者从签约仪式获悉，中国进出口银行海南省分行2014年12月5日成立以来，积极落实“一带一路”战略部署，支持海南国际旅游岛建设，优化信贷资源配置，创新金融产品，加大信贷投放，至今已累计投放贷款共计92.69亿元，贷款余额达284.14亿元，有力支持了海南省经济发展。海南银行是我省省级法人商业银行，试营业以来，得到政府部门、股东单位、监管机构和社会各界的大力支持，系统运行安全稳健，业务开展规范有序，资产规模较快增长。

根据协议要求，双方将加强银团贷款业务合作，优先向对方推荐贷款项目和客户；双方将视对方为贸易融资业务的重要合作伙伴，积极开展抵汇、保理等贸易融资业务合作；开展金融市场业务合作，中国进出口银行海南省分行将给予海南银行40亿元人民币意向性授信额度，并加强双方在资金拆借、债券回购、债券承销等金融市场业务中的互利合作。

联合国教科文组织再次联手海南呀诺达景区启动“善行旅游”项目二期推广合作

本报保城12月17日电（记者易建阳 通讯员曹传佳）近日，由联合国教科文组织与海南呀诺达雨林文化旅游区合作的“善行旅游——有效促进遗产保护与人的发展”项目一期成果发布会暨座谈会在北京故宫博物院举行。会议发布了项目一期（2012—2015）成果——善行旅游框架实施导则征求意见稿。与此同时，联合国教科文组织代表处文化官员宣布与呀诺达合作的善行旅游二期项目正式启动。

善行旅游项目2011年底由联合国教科文组织立项。在近日举行的成果发布会上，海南呀诺达雨林文化旅游区提出成立“善行旅游合作联盟”倡议，得到与会代表高度赞成，表示将进一步讨论细节，在教科文组织指导下，全面启动善行旅游推广工作。

作为联合国教科文组织“行旅游项目的资助单位，海南呀诺达雨林文化旅游区董事长张涛表示，呀诺达将继续与联合国教科文组织开始善行旅游项目的二期合作，联合有志于奉行善行旅游的力量，共同践行善行旅游。

为省重点项目用地做好服务保障 老城经济开发区拆除5万平方米违建

本报老城12月17日电（记者孙慧）记者今天从海南老城经济开发区获悉，为继续遏制违法建筑之风，为省级重点项目海南生态智慧新城项目做好用地开发服务保障，继6月、8月两次拆违行动后，老城开发区管委会于12月15日上午开展第三次拆违行动，组织城管、联防、公安等单位100多名执法人员，对海榆西线白莲段一侧4栋违法建筑进行拆除。

至此，海南老城经济开发区为做好海南生态智慧新城项目用地保障，已陆续拆除了近60栋违法建筑，建筑面积约5万平方米。

老城经济开发区白莲段的225国道两侧原是农用地，近几年来国道沿线冒出了几十栋新盖楼房，这些楼房大部分未经申报程序，直接占用农田修盖。今年6月初，澄迈县县政府把225国道的占用农田违法建筑定为攻坚战“首战”。

老城经济开发区在拆前拆后都十分注重疏通涉及拆除建筑物户主的思想，做到“包户到人”。此次拆违工作前期，工作人员分五个工作组，深入到群众家中，做好“一对一”群众思想工作；拆违工作后期，做好违建户的“一对一”困难帮扶工作，了解其现阶段生活情况，帮助其解决实际问题。

网络企业家把脉海南互联网产业 创业要结合本地优势

本报海口12月17日讯（记者洪宝光 张峰 见习记者许思佳 实习生王娟）连日来，来自全国各地的网络大咖云集海口，把脉海南互联网产业发展。大家普遍认为海南创业环境一流、创业前景好，但创业要结合本地优势，不攀比、不要着急、脚踏实地。

说起海南，丰厚资本创始合伙人、黑马会副会长杨守彬非常熟悉，他几乎每年都来三亚度假。对海南的创业环境，杨守彬一直是赞不绝口。“要结合海南的实际情况。”杨守彬建议，在海口、三亚等二三线城市创业一定要做到不攀比，脚踏实地，以及结合本地优势才行。

省工业和信息化厅厅长韩勇表示，海南发展互联网产业，后发优势越来越明显，举办互联网+创新创业节，就是为搭建平台，让省外内的互联网企业进行很好的对接，把海南的互联网产业做大做强。

说起海口，阿里云高级战略投资总

监邢戈是有感情的，要也不会将阿里云创客+落户海口复兴城。邢戈告诉记者，为了让更多青年有创业机会，目前海口的阿里云创客+已提供了一系列服务，包括从有想法到注册公司到开发产品到销售产品到后期的投融资等。

来自武汉的光谷创业咖啡总经理李儒雄建议，政府应定期举办一系列创业活动，并形成常态，邀请更多创业导师对企业进行指导，为企业提供帮助，可以帮助互联网企业产品进入市场。

省工业和信息化厅厅长韩勇表示，海南发展互联网产业，后发优势越来越明显，举办互联网+创新创业节，就是为搭建平台，让省外内的互联网企业进行很好的对接，把海南的互联网产业做大做强。

说起海口，阿里云高级战略投资总

2015年11月市县环境空气质量排名公告

2015年11月份，全省（除三沙市外）市县空气质量总体优良，其中优级天数比例为84.1%，良级天数比例为15.7%，轻度污染天数比例为0.2%。

按照城市环境空气质量综合指数（以二氧化硫、二氧化氮、可吸入颗粒物、细颗粒物、臭氧、一氧化碳6项指标进行计算）评价，2015年11月，空气质量排名靠前的5个市县分别是白沙、五指山、保亭、昌江和三亚。

2015年11月全省18个市县（三沙市除外）城市（镇）环境空气质量排名如下。

排名	城市	环境空气质量综合指数	排名	城市	环境空气质量综合指数
1	白沙县	1.577	10	琼中县	2.013
2	五指山市	1.743	11	澄迈县	2.107
3	保亭县	1.833	12	文昌市	2.119
4	昌江县	1.879	13	海口市	2.249
5	三亚市	1.895	14	临高县	2.331
6	陵水县	1.899	15	万宁市	2.337
7	乐东县	1.916	16	东方市	2.386
8	屯昌县	1.923	17	琼海市	2.388
9	儋州市	1.932	18	定安县	2.419

海南省生态环境保护厅
2015年12月16日

《文昌市清澜片区I-09、J-09和J-10号地块用地性质修改及规划控制指标确定论证报告》公示启事

本次论证的3个地块（I-09、J-09、J-10地块）位于文昌清澜片区西南侧，为合理调整体育用地服务半径，拟将I-09地块的用地性质由“二类居住用地”修改为“体育用地”，J-09、J-10地块结合200米海岸带保护要求，由“商业金融用地”、“体育用地”修改为“居住文化混合用地”、“公园绿地”。目前论证方案已通过专家论证会审议，为广泛征求社会各界和市民的意见和建议，现按程序进行规划批前公示。

- 公示时间：2015年12月18日至2016年1月17日。
- 公示地点：海南日报，文昌市政府网站，文昌规划网；
- 公示意见反馈方式：
 - 电子邮件请发送到：wcghj0898@163.com；
 - 书面意见请邮寄到文昌市清澜开发区市政府大院西副楼一楼文昌规划局技术法规股，邮政编码：571339
 - 如利害关系人认为该调整涉及其相关权益的，应在公示期限内向文昌市规划局提出相关意见或建议，逾期未反馈，将视为无意见。
- 咨询电话：0898-63332108，联系人：张业达

文昌市住房和城乡规划建设局
2015年12月18日

关于海口市龙华区滨涯村棚户区（城中村）改造项目安置选房的通告

海口市龙华区滨涯村改造项目选房人（受托人）：

我部决定于2015年12月22日至31日组织开展滨涯村安置房受理登记工作，并于2016年1月5日正式开展选房工作。凡是在滨涯村改造项目范围内，选择实物补偿的产权人（受托人），请按上述时间要求，携带身份证件原件、《征收补偿安置协议》原件及其他权属证明原件和复印件（受托人须提供经公证机关公证或辖区街道办事处、居委会盖章确认的授权委托书原件），到滨涯村改造项目安置房服务中心（滨涯村张宗祠内）办理选房登记等相关手续。联系电话：0898-68923035。

特此通告。

海口市龙华区棚户区（城中村）改造指挥部
2015年12月18日